



Parlamentul României
Camera Deputatilor



Ho 313 P/22. 04. 2009

Interpelare

Pentru: Ministrul Culturii și Cultelor

Domnul Toader Paleologu

Din partea: Domnului Deputat – Sorin-Ioan Roman

Domnule ministru,

Îmi permit să vă aduc în atenție situația a trei locașuri de cult ce au nevoie de finanțare urgentă. Bisericile la care fac referire, se află în județul Bihor (județ în care am fost ales) mai exact, în comuna Țețchea, comună majoritar ortodoxă, unde problemele pecuniare tind să afecteze calitatea vieții spirituale a locuitorilor și în același timp să aducă prejudicii Patrimoniului Cultural Național (una dintre bisericile la care mă refer făcând parte din comoara culturală a neamului nostru).

Ca să fiu mai concret, vă voi prezenta în continuare fiecare caz în parte:

1. Biserica de lemn din satul Hotar – construită în anul 1714 această biserică face parte din Patrimoniul Cultural Național individualizându-se prin decorațiunile portalului, unice în această zonă a Transilvaniei, și a rămas în istoria zonei ca fiind locul în care în 1784, pe când se îndrepta spre Viena, Horia a ținut un sfat cu sătenii. Pentru acest edificiu există un proiect de restaurare a cărui valoare se ridică la 200.000 de RON, însă lipsa banilor împiedică punerea în practică a acestui proiect. Până nu este prea târziu pentru o perlă a identității noastre, vă rog să faceți tot ce vă stă în putință pentru alocarea fondurilor necesare.
2. Biserica Ortodoxă din satul Subpiatră – așa cum spune și numele localității este un sat de deal unde oamenii au reușit să treacă peste greutățile vieții cu multă credință în Dumnezeu. Necazul lor e că locul în care vin să-și exprime recunoștința în fața Celui Atotputernic se degradează pe zi ce trece. Biserica de aici are nevoie de reparații capitale. Din fericire, lucrările au fost începute, din nefericire, fondurile sunt insuficiente, fiind nevoie de încă 100.000 de RON. Pentru salvarea spiritualității în această localitate sper că veți găsi banii necesari pentru finalizarea lucrărilor.
3. Biserica Ortodoxă din Hotar – pentru că biserica veche din lemn, de care am vorbit mai sus, ajunsese la un nivel de degradare în cât



Parlamentul României
Camera Deputaților

nu se mai putea uza de ea pentru serviciul divin și este oricum prea mică pentru mulțimea de enoriași la Hotar a început construirea unei noi biserici, lucrările fiind finalizate în proporție de 90%. Pentru ultima parte a lucrărilor ar mai fi necesare 200.000 de RON. Sunt convins că veți conștientiza importanța finalizării acestui edificiu menajând astfel Biserica de lemn, și veți finanța și finalizarea acestui ultim pas din lungul drum al ctitoririi unei biserici.

Solicit răspuns scris.

Vă mulțumesc

Deputat

Sorin-Ioan Roman